

中国青年报

共青团中央主管主办 中国青年报社出版
服务青年成长 推动社会进步

2022年10月23日 星期日

农历壬寅年九月廿八 2022 临增·14期 今日8版

中国共产党第二十次全国代表大会在京闭幕

选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会

通过关于十九届中央委员会报告的决议、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议

习近平主持大会并发表重要讲话



10月22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂胜利闭幕。习近平同志主持大会。

新华社记者 鞠鹏/摄



10月22日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京人民大会堂胜利闭幕。这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、胡锦涛在主席台上。

新华社记者 鞠鹏/摄

新华社北京10月22日电 中国共产党第二十次全国代表大会在选举产生新一届中央委员会和中央纪律检查委员会,通过关于十九届中央委员会报告的决议、关于十九届中央纪律检查委员会工作报告的决议、关于《中国共产党章程(修正案)》的决议后,22日上午在人民大会堂胜利闭幕。

大会号召,全党全军全国各族人民紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记空谈误国、实干兴邦,坚定信心、同心同德,埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

习近平同志主持大会。

习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、胡锦涛、李瑞环、温家宝、贾庆林、张德江、俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官正、李长春、贺国强、刘云山、张高丽、尤权、张庆黎等大会主席团常务委员会成员在主席台前排就座。

上午9时,闭幕会开始。

今天大会应到代表和特邀代表2378人,实到2338人。实到代表超过应到代表的半数,符合大会选举办法的规定。

会议首先通过了2名总监票人和36名监票人名单。

在总监票人和监票人监督下,到会的代表和特邀代表以无记名投票方式,选举出由205名委员、171名候补委员组成的二十

习近平强调,中国共产党走过了百年奋斗历程,又踏上了新的赶考之路。一百年来,党团结带领全国各族人民取得了新民主主义革命、社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设的伟大胜利,开创了中国特色社会主义新时代。百年成就无比辉煌,百年大党风华正茂。我们完全有信心有能力在新时代新征程创造令人刮目相看的新的更大奇迹。全党要紧密团结在党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定历史自信,增强历史主动,敢于斗争、敢于胜利,埋头苦干、锐意进取,团结带领全国各族人民为实现党的二十大确定的目标任务而奋斗。

届中央委员会,选举出二十届中央纪律检查委员会委员133名。

11时09分,习近平宣布,第二十届中央委员会和中央纪律检查委员会,已经党的第二十次全国代表大会选举产生。全场响起长时间的热烈掌声。

随后,大会通过了关于十九届中央委员会报告的决议。大会批准习近平同志代表十九届中央委员会所作的报告。决议指出,大会通过的十九届中央委员会的报告,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。

大会认为,报告阐明的大会主题是大会的灵魂,是党和国家事业发展的总纲。全党要高举中国特色社会主义伟大旗帜,深刻

领悟两个确立的决定性意义,坚决维护习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。

大会高度评价十九届中央委员会的工作。党的十九大以来的五年,是极不寻常、极不平凡的五年。五年来,以习近平同志为核心的党中央审时度势、守正创新,敢于斗争、善于斗争,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义不断推向前进,攻克了许多长期没有解决的难题,

办成了许多事关长远的大事要事,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。

大会强调,党的十八大以来,我们经历了对党和人民事业具有重大现实意义和深远历史意义的三件大事:一是迎来中国共产党成立一百周年,二是中国特色社会主义进入新时代,三是完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标。新时代十年的伟大变革,在党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、中华民族发展史上具有里程碑意义。中国共产党在革命性锻造中更加坚强有力,中国人民焕发出更为强烈的历史自觉和主动精神,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。

大会强调,新时代十年的伟大变革,是在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下全党全国各族人民团结奋斗取得的。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。新时代新征程上把中国特色社会主义事业推向前进,最紧要的是深刻领悟两个确立的决定性意义,增强四个意识、坚定四个自信、做到两个维护,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。(下转6版)

中国共产党第二十届中央政治局常委 今日同中外记者见面

广播电视新闻网站现场直播

新华社北京10月22日电 中国共产党第二十届中央委员会第一次全体会议新选出的中央政治局常委将于23日中午12时,同采访中共二十大的中外记者见面。

届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视台主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。

以青春之力托举中国式现代化



中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕了。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一

十分重要的大会。大会报告提出了新时代新征程中国共产党的使命任务:团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

抚今追昔,心潮澎湃。数代仁人志士前仆后继谋求国家富强,终于开辟出中国式现代化的路径。从2020年到2035年,我国将基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶,我国将建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。自近代以来,中国从来没有

像今天这样接近民族复兴梦想。新时代的中国青年,将亲身参与中国建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的荣耀时刻。

历史学家曾有预言,自1840年鸦片战争爆发,中国屈辱地进入近现代社会,到我们穿越历史三峡进入海阔天空的太平洋,大概需要两百年的时间。这与中国共产党带领中国人民建成社会主义现代化强国的计划不谋而合。但真实的历史却从来不是一帆风顺的,中国选择怎样的现代化道路,中国怎样实现国家富强和民族复兴,我们经历了太多曲折、

彷徨乃至危险的探索。中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗、不断努力,中国式现代化道路终于成为历史的选择、人民的选择。

1933年7月,侵华日军已经吞并了东北三省,国民党当局正在酝酿对中央苏区的第五次围剿,中华民族进入了最危险、最黑暗的时候。在严峻的民族危机下,知识界人士在一家月刊上进行了第一次关于现代化问题的集中讨论。中国现代化当采取个人主义的还是社会主义的,是外国资本所促成的现代化还是国民资本所自发的现代化,成为当时讨论的焦点。

实际上,这些分歧在中国人探索现代化道路的进程中长期存在。从魏源在《海国图志》提出师夷长技以制夷,到新文化运动的一些先驱激进的“全盘西化”主张;从晚清洋务运动、维新变法、立宪运动“你方唱罢我登场”,到孙中山先生在《建国方略》中绘就中国现代化的第一份蓝图,中国的现代化道路究竟是亦步亦趋照搬照抄西方国家,还是独立自主而不无艰难地探索一条具有本国特色的现代化道路,争辩有之,协商有之,反复有之,战争亦有之。(下转7版)